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Hirdetmény.
A lévai m. kir. honvédzászlóalj lötere 

átalakítást igényelvén — a telepítési helynek 
és az általános építési tervezetnek megálla­
pítása végett f. hó 13-ának reggeli 9 órájá­
ra a lövölde helyiségébe egy vegyes bízott- 
8á°r rendeltetett ül.

° Midőn a tervbe vett eme lőtér átalakí­
tási munkálatokról az érdekeltséget értesí­
tem, egyúttal a jelenlegi lőtér veszélyezte­
tett területébe eső birtokok tulajdonosait a 
bizottság előtti megjelenésre ezen hirdetmény 
utján fe'szólitom.

Léván, 1900. junius hó 9.
Polgárin -ster helyett: 

Szilassy Sánd-or, 
főjegyző.

Könyvvásárlás.
Meddő tárgy, fogják mondani sokan, 

ha e czikkely czime szemükbe ötlik. 
Meddő tárgy, elcsépelt thenia, megvita­
tásának hatása, eredménye nincsen. Sok 
jóakaratu ember unos untalan tárgyalta 
már: okos jóhiszemű érveik elmerültek 
a nyomtatott betűk tengerében, elhang­
zottak, mint ama pusztai szó, eltűntek, 
a nélkül, hogy nyomot hagytak volna 
maguk után.

Kétségtelen, az ellenvetésnek van 
alapja. A valóságok igazolni látszanak 
azok nézetét, a kik azt állítják, hogy 
agitativ utón nem lehet az irodalomnak 
közönséget teremteni. Egy, tiz, vagy 
száz czikkely, legyen bármilyen okos, 
meggyőző, ragyogó érvelésű, fejtse ki 
bármily ellenállhatlan erővel azt a nagy 
igazságot, hogy pezsgő, élénk kultúr­
áiét csak oly országban képzelhető, 
melynek népessége érdeklődést mutat 
az irodalmi jelenségek iránt, még egy 
embert sem vitt reá a könyvvásárlásra. 
Ezt megczáfolni nem lehet.

Az irodalom iránti érdeklődésnek 
és az ezzel elválaszthatatlanul egybe­
függő irodalompártolásnak egész más 
forrásai vannak. Sokkal mélyebbek ezek 
és egyenesen a népek belső lelki éle­

tűből szervesen fejlődő tényezők hatása 
alatt állanak. Itt kell feltalálni okaikat. 
Intenzív kulturélettel biró népeknél a 
könyvolvasás és ezzel kapcsolatban a 
könyvvásárlás a népesség bizonyos kul­
turális fokon álló rétegéből felfelé nél­
külözhettél! közszükség. Ilyenek a nagy 
nyugati országok népei mind: az angol, 
franczia és német, melyek irodalma, 
szemben vitathatlan selejtesedésükkel 
ma a virágzás sohasem látott fokán áll. 
Itt az átlag müveit ember könyv nélkül 
meg nem lehet. Egyrészt nem mulaszt­
hatja el, hogy a tudományok rohamos 
fejlődése mellett szakismereteit folyvást 
ne gyarapítsa: innen a szakirodalmak 
páratlan izmossága, melyet p. o. Német­
országban csodálhatunk. Másrészt a szép­
irodalom iránti érdeklődés oly mérvű, 
melyről nekünk fogalmunk sincs, a me­
lyet csak irigységgel hámulhatunk. A 
belletrisztika uj termékei iránt mindenki 
érdeklődik s ez érdeklődés nem plato- 
nikus, hanem megnyilatkozik azokban 
az előttünk elérhetetlennek tetsző sike­
rekben, a mely egy-egy nemesebb, ne­
vezetesebb szerző érdekesebb könyvé­
nek, regény- vagy novellakötetének 
megjelenését követik. A franczia Char- 
pentier ezég némely kiadványa egyhét 
alatt éri meg a századik kiadást a mi 
százezerszám jelenti a példányokat.

Nálunk, legolvasottabb íróink :Her- 
czeg, Mikszáth, Bródy— Jókairól, mint 
az egyetlen kivételről nem szólván — 
hét-nyolez kiadásnál többet nem érnek, 
s ez is évek eredménye: a tízezres 
példányszám pedig már horribilis. Viszo­
nyainkat e tekintetben még csak össze 
se mérhetjük a külföldiekkel.

Ma ennek oka tisztán szellemi szük­
ségletünk csekélyebb volta lenne, ha 
elértük volna azt, ami egyáltalában el­
érhető, akkor valóban feles tintapazar­
lás volna e tárgy fölött elmélkedni.

Meggyőződésünk azonban hogy ez 
nem igy van. A magyar közönség könyv­
vásárló kedvét egész más, merőben külső 

okok bénítják meg. Első sorban divat 
nálunk az irodalmat nem venni komo­
lyan. A fórum emberei, politikusok, jo­
gászok nem tartják rendjük méltóságá­
val összeegyeztethetőnek azt, hogy szép­
irodalommal foglalkozzanak. Asszonyok 
léha mulatságának fogják fel a vers­
vagy regényolvasást. Továbbá a kik ez 
előítéleten túl vannak, azoknál nem 
elég jelentékeny az érdeklődés az iránt, 
a mi magyar. Szégyennek vennék, ha 
Bourget uj köny ve felől nem lennének 
tájékozva és azt meg nem szereznék, 
de hidegen hagyja őket minden a mi 
magyar. Végül van egy harmadik cso­
port, a mely érdeklődik minden iránt, 
olvas mindent, de nem annyira, hogy 
anyagi áldozatra is hajlandó volna. Ez 
a csoport, mely legszámosabb és leg­
veszedelmesebb a kölcsönkönyvtárhoz 
fordul.

Ennek kell gyökeresen megváltozni. 
Az intelligens középosztály szánja feles- 

I legét kártya helyett könyvre, érdek- 
í lődjék a külföldinél jobban a magyar 

iránt, hagyja a kölcsönkönyvtárakat a 
szegény néposztá'iynak, melynek azok 
szánva vannak — s akkor majd szebb 
jövő fog derülni a magyar litteraturára.

A divatos nevelés . ■ •
„Magyar hölgynek születtél, 
Áldé érte sorsodat! 
Magyar hölgynek születni 
Nagy és szép gondolat.
Óh hölgy, ki ezt megérted: 
Mi szép vagy, és mi nagy I 
Rendeltetés az égből, 
A földön áldva vagy".

Hol vagytok ti régi jó idők ? mikor még 
az egyszeiü dolmány alatt ősi erényre büsz­
kén valló szív dobogott 1 Mikor még szép 
Magyarország róna táján termett kender szá­
laiból magafonta, szőtte a viruló menyasszony 
kelengyéje darabjait! Elüntek ! Soha többé 
vissza nem térnek. Az egyszerűség, — mely 
majd ezredéveu át ősi erénye volt e nemzet­
nek — örökre elköltözött közü.üuk. Csillogni, 
ragyogni — ezreket költeni más nemzetek 

szokásainak s öltözetének utánzásáért ez a 
jelszó.

Az utánzási vágy mételyként lopódzott 
be társadalmunk minden rétegeibe, s meg­
ölte hagyományos erényeit egy nemzetnek. 
Nem az évszázadokon át dúló csaták, — sem 
az ellenség túlnyomó ereje zsibbasztotta meg, 
tette tönkre : a nemzet életét, — hanem a 
külföldi szokások elsajátítása s az idegenek 
fényűző életmódjának meghonosítása, illet ve 
gyakorlása adja a koldusbotot kezünkbe, 
így van ez mindenben, ruha, ékszerek, ház­
tartás, sőt n ég a névelés is csak akkor felel 
meg korunk bohokás követelményeinek, ha 
idegen dada — vagy becsempészett nevelőnö 
tanítja a kis gyermeket az első szavakra.

A divatos nevelés úgy hozza magával, 
hogy idegen személyeket adjunk gyermekeink 
mellé. S ezek objákbea gyermekek szivébe 
a szülök, haza, emberiség iránti köteles tisz­
teletet s szeretetet, ezek ! kiknek származá­
suk, erkölcsi viseletűk, múltjuk s jelenük 
tejesen ismeretlen a szülök előtt. Egy pár 
francia, német s más idegen szavak betaní­
tása s a gyermekek sétáltatása képezi a 
betelepített nevelönök nevelési rendszerét — 
tán tehetünk némi kivételt, kik komolyabban 
felfogják hivatásukat — de ilyenek vajmi 
kevesen vannak.

Legtöbbnyire ott látjuk őket a homá­
lyos szobafülkékben, vagy — naponként 
órahosszat sétálva — elöl a kis csemeték 
törik egymás között az idegen nyelvek 
szavait, hátrább jön a bonn, vagy neve- 
lönö. A több óra hosszáig tartó napon­
kénti séták oly megszokottá válnak, hogy 
ezen szokástól a már bizonyos uagykort 
elért gyermek, vagy nevezzük ifjúnak — nem 
tud elszokni. A szorgalmas munkálkodás, 
vagy a háztartás tanulmányozása helyett 
naponként ott sétál a szokott helyen — 
gyakoro ja a nevelőnő kíséretében már előbb 
megszokott életmódját. Otthon pedig gya­
korlat kedvéért Ponson vagy Kock regényeit 
olvassa eredeti nyelven. A stülök iránti tisz­
telet s szeretet csak gyéren van meg az ily 
nevelési rendszer mellett a gyermekben. 
Akárhány példa van az életben reá, a gyer­
mek mellőzve szüleit, a nevelönöre bízza

T Á RC Z A.
Nehány szó a footballról.

Ha a footballnak manapság a nevét ki­
ejtik, a legtöbb ember lelki szemei előtt rögtön 
eltört láb és karcsontok s betört fejek jelen­
nek meg.

Ennek oka az a pár sajnálatos szeren­
csétlenség, mely az utóbbi időben Budapes­
ten esett meg, (Hiller, a már elhunyt berlini 
játékos orr és kartörése és Orbán Pál h. 
főhadnagy lábszártörése). Azok, akik a sportot 
a napilapok rovatából ismerik, szörnyüködve 
csapják össze a kezeiket e két szerencsét­
lenség hallatán. A mamák remegnek, ha fiaik 
footballozni mennek és a papák a kávéházban 
rákönyökölve Tóth Béla „Esti leveliére el­
határozzák, hogy a footbalit boykottálni fog­
ják, kiirtják. S csakugyan pár hétre rá meg­
hozza a város a határozatot, hogy a footbalit 
a középiskolák nem játszhatták. Ezzel elérték 
azt, hogy az órák közti q tadrans alatt az 
udvaron nem footballoznak a ííuk, de helyette 
délután a millenáris pályán 4 órától 7-ig, 
vagy 8-ig kergetik a labdát. A fővárosi hatá­
rozat a vidékieknek is szeget üt a fejébe s 
most, ha valahol footballozui kezdenek, ott, 
teremnek rögtön a fővárosi határozaton ala­
pot vevő tagadási szellemek s ellenzik a sport 
e mulatságos és edző ágának művelését. Ezt 
is a kávéházi gyakorlatra vezethetjük vissza: 
Ha vannak footballisták, akkor contra. 
Vannak ez knek a tagadó szellemeknek 
érveik is, melyeket igyekezni fogok majd 
tőlem telhetöleg megczáfolni,

Eiösször vegyük azt, hogy a football 
veszedelmes s mint ilyen, nem alka inas a 
művelésre. Hogy veszedelmes a football, azt 
megengedem, de olyan mértékben, mint azt 
hinni méltóztatik, nem accsptálom. A sport 
bármely ága veszedelmes : a futás, ugrás, 
íúlugrás láb, vagy kartöréssel járhat; by- 
czykliröi nem is szólok, annak a veszedelmes 
voltáról beszélnek az újságok napibirei ele­
get; úszás, korcsolyázás vizbefülással végződ­
hetik ; vívásnál, — sok eset volt már rá,— 
a szúrás áthatolt a fej veden s a szemen ejtett 
sebet; vagy vegyük a tánezot, hányán kaptak 
már tüdőbajt, vagy hánynak bicsakloit ki a 
lába ; vagy a lovaglás, vadászat, csóuakázás, 
hisz ez mind veszedelemmel jár. Epén igy 
veszedelmes a football is. Nálunk négy év 
óta kultiválják a footbalit, s ez alatt az idő 
alatt 3 szerencsétlenség történt dr. Pokorny 
Karját törte, Orbán Pál főhadnagy lábszárát 
s a szerencsétlen Hiller az orrcsontját és 
karját. Mikor dr. Pokorny karját törte, egye­
dül volt a pályán, — alkonyat volt, — s egy 
gödörbe lépett, elbukott s a karjára esett oly 
szereucsétleuül, hogy az eltört. Orbán Pál 
nem labdát, hanem földet talált egy erős 
rúgással s a lábát törte. Hiller pedig össze­
ütközött egy M. A. C. — bistávai s az orrát 
a M. A. C. homlokába ütötte, ájultan össze­
rogyott s a rohamját fékezni nem tudó ellen­
fél a karjára lépett úgy, hogy az eltört ; 
másnap a berliniek elutaztak, Hiller sebe üsz­
kösödésbe ment úgy hogy egy heti kínlódás 
után meghalt szegény. Ez a három szeren­
csétlenség csakugyan számot nem tehet. De 

vegyünk már példát, a prágai Sportovni Club 
Slaviát, mely Osztrák Magyar Monarchiában 
legrégebben footballozik, — 6 éve, — s hol 
eddig egyetlen szereucsétlenség történt, mikor 
a kapuvédö Zenisek a karját törte s azóta, 
kegyeletből a kapuvédöknek a Slaviában 
mindig Zsn Sik a neve Különben gondoljunk 
arra, mikor tornásztunk, sportoltunk, én nem 
hiszem, hogy nehány, ha nem is nagy, szeren­
csétlenségben ne lett volna része mindauuyi- 
uuknak. Szerencsétlenség érheti az embert 
nyílt uiczán, parketten épen úgy, mint a 
football téren.

Azt is mondják, hogy minek játszunk mi 
angoi játékot, mikor van nekünk nagymétánk, 
körmétánk, voco-voconk stb. íme a búr 
háborúból kifolyó angoi ellenszenv, mely még 
az angolosan sült beafsteeket is vasvilla sze­
mekkel nézi. Bezzeg szívesen mutogatja X. 
ur a genfi óráját, pedig nálunk is jó órásat 
csinálnak már ; Y. ur büszkén hordja a bécsi 
nyakkendőit, pedig Pesten is kapni épen 
olyan jókat; Z. ur hivalkodva kiuálja meg az 
embert az ö bosnyák dohányával és grázi 
szivarjával, pedig nem utolsó a mi dohányunk 
és szivarunk. Hanem lia valaki egy angol 
játékot játszik, melyet a vérszopó, telhetetlen 
angolok találtak fel, annak már szemére 
hányják azt, ha nem nemzeti chauviuista. Kér­
dik : mért nem játszuk inkább a longa métát ? 
Azért mert: 1. Nem felnőtteknek való, t. i, 
sokkal gyerekesebbek az örömei, és gyere­
kesebbek a kombinácziói, játékmódozatai.
2. Nem olyan változatos, mint a football, az 
örökös ,semel-bis-tera-rei szemben a football 

röptének, vitelének, a védelem és a táma­
dásnak száz és százfele módozata a football­
nak biztositsa az elsőséget. 3. a football egész­
séges úgy a testro, mint a lélekre ; a tüdő, 
a lábak erősödnek, a nyugodtság, hidegvér 
eröabödik és az akaraterő aczélosodik. 4. 
mert a football sokkal inkább fel tudja az 
emberben költeni az ambicziót. Ezek a főbb 
okok amiért a footbalit kultiváljuk a longa 
méta helyett.

Azt mo .dják némelyek, hogy egészség­
telen volna a football. Ez határozott abszur­
dum, mert ahol a test olyan szabadon, olyan 
természetszelüleg (nem természetből kifolyó­
lag) mozog, ahol szabad levegőn van egy 
egészséges test, tüdővel és lábbal munkát 
végezve, — ott nem lehet szó az egészség­
rontásról.

Végre is mellettem szól a football el­
terjedése az egész sportoló világon. Mellettem 
szól az a szeretet, melylyel a sportsman-ek 
a footballhoz ragaszkodnak s melyet nem 
fog kiirtani sem a főváros határozata sem 
az egyes, longa métát csak theoriában, a 
footbalit pedig semmi módon kultiváló urak 
antipathiája.

Sz.ila.ssy Gézá.x.

Szemlén.
Az őszi nap csendes sugárzással támo­

gatja a kaszárnya sárga falát. El-elkalaodoz 
a tágas udvarra is s mikor megbotlik egy-egy 
kavics-szemben, hirtelen másfelé veszi az 
útját.

A hatalmas, nagy épület csendes; a legény*



egészen magát, ez ismeri legtitkosabb gon­
dolatait — s ha kissé laza erkölcsű az illető 
nevelőnő — bele vezeti az ábrándos gyer­
meket a legkellemetlenebb kelepczébe. De 
hát ki látná az ezerféle kellemetlen oldalát 
az ily nevelési rendszernek akkor, midőn az 
divat! Ki gondolna az erkölcsi felelősségre 
akkor, midőn arról van szó, hogy X. vagy 
Y-né asszonyság idegen nevelönöt tart — 
tehát egy másiknak, ki vele mindenben ver­
senyezni akar : szintén csak kell egy idegen 
a csemeték mellé.

Ha már oly elkerülhetlen némely család­
nál a nevelönő, van nekünk most már elég 
képzett — s jó családból származó nevelőnk, 
tanítónk — kik legalább is képzettek any- 
nyiia, mint az idegenek. Ha ezeket alkalmaz­
zuk, elérjük lealább is azt a czélt, hogy saját 
nemzettt ik gyermekein segítünk.

Barsvármegye törvényhatósági bizott­
ságának ülése.

Ba'svármegye törvény hatósági bizottsága 
folyó hó 7-én tartotta évnegyedes rendes köz­
gyűlését, melyen a főispán távollétében 
Simonyi Béla alispán elnökölt. Az alis­
pán megnyitó beszédében tett azon indítványt, 
hogy őfelségének 70 éves születésnapja al­
kalmából rendezendő ünnepély rendezésével 
az alispán és a főjegyző megbizassék, — hogy 
őfelségéhez ezen alkalomból üdvözlő felirat 
intéztessék, — és a vármegye székhelyén 
ünnepélyes hálaadó Istentisztelet tartassék — 
a közgyűlés elfogadta.

Bejelenti az alispán Sümegh János volt 
bizottsági tag halálát és a közgyűlés részvétét 
jegyzőkönyvbe foglalni rendelte.

A napirenden levő ügyek tárgyalása a 
Sümeg János halála következtében megüre­
sedett bizottsági tagságok betöltésével kez­
dődött, — A megejtett szavazásnál beadott 
61 szavazat és a közigazgatási bizottságba 
Lakner László, az állandó választmányba dr. 
Kiss Mihály, a központi választmányba Zon- 
gor János választattak be.

Az újonnan szervezett szolgabirói állások 
betöltése a napirendről levétetett, mert a 
vármegye 1900. évi költségvetési előirányzata 
a belügyi kormánytól le nőm érkezett.

A honvéd föreáliskola és Ludovika Aka­
démiánál üresedésben levő alapítványi helyre 
az egyetlen pályázó Kaltenbach Henrik lett 
kijelelve.

Az ar.-maróthi és lévai közkórházakban 
az alorvosi állások a napi ápolási dijak ter­
hére rendszeresitettek és a főispán ezen állá­
sok betöltése iránt megkéretett.

Tudomásul vette a közgyűlés Zala- és 
Zemplénvármegyének az olasz borvám fel­
emelése tárgyában átiratát, mert a vármegye 
közönsége már hasonszellemü feliratot in­
tézett.

Hevesvármegye azon átirata következ- 

már kora reggel kivonultak ;

ségi szobák üresek; csak az őrség tip-láb 
kijelölt helyén, 
Manlicher-sziját.

A regruták 
nem lehet késni egy napot se ; rövid az idő, 
minden perczét fel kell használni, nehogy 
hiba essék valamiben. A polgári öltözetben 
oly hetyke legények, egészen megváltoztak. 
Átmódositotta őket a kincstári gúnya. Fesze­
sen akarnak lépni, de nem tudnak. Pedig 
mellettük csak úgy harsog a trombita s ha 
az kifáradt segítségére jön a dob. Nincs itt 
hiba semmiben, — csak ez az uj állapot 
oly szokatlan. A puska, ha úgy nézzük, nem 
valami nehéz szerszám. De mikor a vállára 
akasztja az emberfia, csak elijed tőle. A jobb 
vállon csüng, hanem a nyomásától a bal váll 
is fáj. Próbálgatja a legény, hogy miként 
lenne könnyebb, — de csak nem tudja el­
találni a fortélyát.

Hát a regrutákkal ott vesződnek künn

kedvetlenül ránCzigálva a

a gyepen; a kaszárnya ásithat utánuk. De 
nem sokáig marad ilyen elhagyatott a császár 
palotája, Egyszerre csak polgári szerzetek 
jelennek meg a vasrácsos kapu előtt. — Dol­
mányos, szűrös alakok között divatos ruhába 
öltözöttek. Paraszt, iparos, kereskedő, hiva­
talnok vegyest, Taktusosan járnak, látszik 
rajtuk, hogy nem idegen nékik a kaszárnya 
belseje.

Az egyik ködmenyes végigméri a sze­
ttjeivel :

—• No, ittend szenvedtünk három kutya 
esztendeig, — Lejh, de nehéz volt az idő­
járás akkor!

Pedig meg-meg itt vannak. Régi ismerő­
sök egymásra találnak.

— Mi vagy te most a czibileknél, slóf ?
Aki ezt a kérdést tette az tagbaszakadt 

paraszt; akihez pedig intézte, egy vékony 
dongáju urilegény. Az utóbbi meg is felel a 
kérdésre;

— Királyi járásbirósági kezelő hivatal­
nok. A paraszt tisztességtudással megemeli 
a kalapját t azt mondj*; 

tében, bogy a bűnvádi perrendtartásról al­
kotott törvény úgy módositassék, hogy a 
közigazgatási hatóságok a nyomozástól fel­
mentessék, hason szellemi pártoló felirat in­
tézése határoztatott.

A belügyi kormány azon leirata tárgyal­
tatott, melyben a dijnokoknak a nyugdíjaz­
tatása iránt a törvényhatóság által hozott 
határozatát megtagadta. — Az állandó vá­
lasztmány javaslata folytán az alispánnak 
kiadatott, hogy találjon oly módot, hogy a 
dijnokok nyugdíjban részesülhessenek.

A verebélyi szolgabirói hivatali udvar 
kerítésének megnyitása tárgyában az állandó 
választmány azon javaslatát elfogadta a köz­
gyűlés, hogy a mennyiben a már felépült 
szolgabirói hivatali ház építési költségéből 
maradvány van, a kerítés ebből megujitassék, 
— ha pedig ilyen összeg nincs — akkor a 
házi pénztár terhére megujitassék.

Léva városának a tisztviselői fizetések 
emelése tárgyában hozott határozatát, azon 
okból, mert érdekelt tisztviselők is szavaztak, 
a közgyűlés megszemmisitette. — r. t.

Különfélék.
— Ünnep után A piros pünkösd két 

szép ünnepnapja is lezajlott. Es pedig köz- 
megelégcdesre. Mindkét napon ragyogott a 
nap, ragyogott és hevített. Az emberek ez­
rével tódultak a zöldbe és menekültek a 
forró falak közül. A délelőtti órákban a tem­
plomok is mindenütt telve voltak. — E. le­
het mondani, hogy két ünnep napon csak 
az ült a szobában, a kit a ,körülmények“ 
késztettek arra............ A kedves képek újra
felvonultak pünkösd vasárnapján. A fehér 
ruhás leánykák, a tömjén-füst arjától áthatott 
fenséges csarnok, ég felé törő iveivel, sejtel­
mes, áhitatos homályu fülkéivel. S az oltárnál 
megjelent a pap fényes, egyházi pompában 
ragyogó kíséretével. Az orgona megszólalt 
. . . Mindenfelé öröm, —- pünkösdi szilajság 
volt sok helyen a pünkösdi királyuö vig ud­
vari népe táuczra kerekedett és a kakasszó 
is együtt találta. Ilyen a pünkösd az igazi 
magyar vidéken. Egy nagy lakodalom; — 
sajó magyar nép a katzenjammert sem is­
meri, mire keddre a pünkösdi királyné koro­
náján a pünkösdi rózsa elhullatja sz'rmát, 
kitombolták, kimulatták magukat, -— újra 
megkezdik a munkát ott, a hol szombat este 
elhagyták . . . Elmúlt tehát a kirándulások 
ünnepe s immáron a friss levegőtől, a zöld 
lomboktól és a sörtől jóllakott emberek pihen­
hetnek babéraikon. A kik a környéknek kü­
lönböző helyeit keresték fel, elmélkedhetnek 
élményeiken, akik a kávéházak vicczes lap­
jainak és képes újságainak böngészésével 
töltötték el az ünnepet, regisztrálhatják 
szellemi tőkéjük meggyarapodását, a kiknek 
az uj ruhája megromlott és összegyűrődött 
el lehet rá készülve, hogy számos vasár- és 
ünnepnapokon át összerücskölt gúnyában és 
benzinszaguan fognak megemlékezni piros 
pünkösd gyönyörűségeiről. Dekát vajmi ke­
vesen vannak azok a kiválogatottak, a kiket

— Ejnye, de fölvitte az ur dolgát az 
Isten; ped'g nálunk még csak duplamenázsis 
sem volt.

Lassan, lassan összebarátkozik egyik a 
másikkal; nincs azon semmi röstelleni való, 
mikor hajdanában együtt szidták a katonasort.

Tele lesz a kaszárnya udvara; nesmez­
nek, évelődnek ott a kiszolgált csontok, — 
egészen úgy, mintha odahaza a korcsma-ivó­
jában gyűlnének össze a keresztlábu asztal 
körül. Hanem mikor úgy kilencz óra tájban 
előkerül valahonnét a hornista s haptákot 
fuj, egyszerre összekoezódnak a sarkak, föl­
emelkednek a fejek s kidomborodik a mell. 
Ha már megharsant a trombita, — akkor nem 
szabad kukoriczázni. Egy kurta délelötön 
visszaálmodják a lezajlott katonaidőt. Azt 
hiszik, hogy újból rajtuk van a Fetencz Jóska 
parádés kabátja s keresik a nadrágon a fekete­
sárga zsinórt. Amint a tiszt ur komolyan 
végig nézi őket, bátran a szeme közé tekin­
tenek. Katonának nem szabad földre sütött 
szemmel járni 1

De ez csak addig tart, mig elő nem 
kerül ismét a hornista s lefújja az egész 
czeremóniát. Csak addig és nem tovább. Ekkor 
már hangzik a dobpergés, rukkolnak befelé 
a kaszárnyába a regruták. A ozibilek saj­
nálkoznak rajtuk,

—- No, mink is ilyenformák voltunk, mig 
át nem vedlettünk.

A standbeli katonák, kik már ismerősek 
a katonáskodás minden csinjával, — biojá­
val, hamar ledobják magukról a gönezőt; alig 
egy-két minuta és már ott tol'ászkodnak a 
kaszárnya ablakokban s fújják a uótát: Ka­
szárnya, kaszárnya, nem az Isten háza; de 
sok szőke, barna piros lánynak, — ott her­
vad babája".

A szemléről távozók, hallgatják egyideig, 
aztán csöndesen, szomorúan bandukolnak.

Azok ott a kaszárnyában dehogy hervad­
nak, a hervadás már csak ezeké! 

a sors abban a kedvezményben részesített, 
hogy ilyen változatos emlékeket köszönhes­
senek a pünkösdi ünnepeknek. A legtöbbel 
az történt, hogy úgy suhant el fejük felett 
a két ünnepnap, hogy nyoma sem maradt. 
Mialatt az időt, a szórakozások estélyét tanul­
mányozták, egyik óra elszaladt a másik után 
és egyszerre azon vették magukat, hogy le 
kell vetniök az ünnepi díszt és ünnepi han­
gulatot : és itt van újra a szürke, változa­
tosság hijján szűkölködő hétköznap.

— Esküvő. Balatoni Farkas László 
földbirtokos 4-éu esküdött örök hűséget, szék­
helyi Majláth István Barsvármegye volt 
főispánja bájos leáuyának, Erzsikének.
— Ugyanaznap tartotta esküvőjét Schiller 
Oltó vármegyei alszámvevö Budapesten, 
Frager Antal bpesii háztulajdonos leányá­
val Mariskával.

_  Gyászhir. N y á r y Béla báró, f. hó 
7-én életének 54-ik évében Varsánybán meg­
halt. Az elhunyt legifjabb fit N y ár y Antal 
bárónak, 1846-ban születelt Budapesten. Mint 
katona kezdetbe pályáját s mint ilyen részt 
vett az olaszországi hadjáratban is. A kato­
naságot, mint főhadnagy hagyta el s meg­
nősülvén, Bagonyán Hontmegyében telepedett 
le ; innét mint a kormányok hü támogatója 
előbb az ipolysági, nnjd a korponai kerület 
képviselőjéül kü detett ki. — A barsi ref. 
egyházmegye fögondnoka volt, s mint buzgó, 
tevékeny tagja egyházának, sok szolgálatot 
tett. A gyászoló család — a boldogult elhuny- 
tát — a következő gyászjelentésben tudatja : 
Özvegy báró Nyáry Béláné szül. br. Rad- 
vánszky Mária, úgyszintén gyermekei Antal 
és Margit valamint testvérei br. Nyáry Gyula, 
özv. Schulpe Emilné szül. br. Nyáry Matild 
és gyermekei, továbbá br. Nyáry Sándor 
szolgálaton kívüli huszár kapitány és neje, 
valamint gyermekei; továbbá br. Nyáry Jenő 
cs. és kir. kamarás és gyermekei, továbbá 
sógornője özv. br. Nyáry Adolfné szül. So­
mogyi Gizella és gyermekei a saját valamint 
az összes rokonság nevében, mély fájdalom­
mal jelentik, szeretett férje, atyjuk, tesi vérük, 
sógoruk és rokonuk méítóságos nyáregyházi 
báró Nyáry Béla urnák cs. és kir. kamarás, 
a katonai érdemkereszt tulajdonosa a hadi 
szerelvényekkel, Hontvármegye törvényható­
sági bizottságának tagja, a barsi ev. rét. 
egyházmegye fögonduokának stb. stb. Var- 
sányban 1900. évi junius 7-én délelőtt 1/t11 
órakor 54 éves korában rövid szenvedés után 
történt gyászos elhunytál. A megboldogult 
földi maradványai Varsányban f. hó 8-án d. 
u. 1 órakor lógnak az evang. ref. egyház 
szertartása szerint megáldatni s Pilisen f. 
hó 10-én d. u. 3 órakora családi sirboltba 
örök nyugalomra helyeztetni. Varsány, 1900. 
junius 7-én. Béke hamvaira!

— Előléptetés. Több mint, ezer tiszt­
viselőnek hozta meg e héten ismét a hivatalos 
lap az örvendetes hirt, hogy megint egy 'okkal 
fe jebb jutott erős, kitartó munka árán ; a 
bíróság és ügyésziég tagjai ez esetben az 
érdekeltek t örömmel látjuk, hogy az elö- 
lépők sorában ott van társadalmi életünk 
több kedvelt alakja is; Dr. Tejfal ussy 
Béla és P e t h e 8 Béla kir. aljárásbirók a 
IX. rangosztály I. fokozatába, dr. Szabó 
Gyula kir. aljárásbiró pedig ugyanezen rang­
osztály II. fokozatába lépett elő.

— Áthelyezések. A m. kir. pénzügy­
miniszter C s á s z k a Lajos p. ü. segédtitkárt, 
Rimaszombathy Géza p. ü, fogalmazót, 
K ti n Artúr és A g á r d y János m. kir, állami 
végrehajtókat, valamint Kosztolányi 
Já> os p. ü. szolgá’ Ipolyságra, az 1900. aug. 
1-én felállítandó m. kir. Pénzügyigazgatóság­
hoz helyeztette át. — További áthelyezések 
még kilátásban s erről alkalmilag érte ütjük 
közönségünket.

— Az érettségik. Aki valaha egy ma­
gasabb iskola folyosóit rótta és padjait farag'a, 
ismeri az érettségi vizsgák két al- és műfaját • 
a szóbelit és az írásbelit. — A megkövese­
dett pedagógiai tradiczió úgy kívánja meg, 
az Írásbeliek megelőzzék a szóbelieket. A 
kettő között szünet van, mely arra szolgál, 
hogy elő lehessen készü'ni, de egyúttal a 
kétség napjaiból is van összerakva. Az érett­
ségizők ezalatt kevésbé tanulnak, mint sem 
inkább néma megadással és a szerencse előre 
meg nem jósolható, de általuk érthetlen okok­
ból sejtettnek vélt szeszélyeire támaszkodva,
— számitják az esélyeket, mely érheti őket, 
a vizsga egy kérdésének alakjában. — Ezer 
kétség és aggodalomból á'leza tizeuöt-husz 
napra terjedő időköz, különösen azokra 
nézve, akik elég derűs kedélyüek voltak 
ahhoz, hogy a könyveket inkább csak szoba­
dísznek tekintsék s belsejükről való fogalmuk 
nagymérvű fo'ytonossági hiányban szenved­
jen. A napok pedig rohannak és rohamosan 
fogynak s pár nap választja el csak az el­
törölt lutri feltámasztott elveit sikeresen al­
kalmazni vélöket attól, hogy megszólaljon —• 
lassú és szivet döbbentő hangon — a mé­
lyen tisztelt tanár ur : „Kérem mondja meg, 
hogy ..."

—- Rovancaolás az adóhivatalnál. 
Eckerdt Elek m. kir. p. ü. igazgató, 
Csúszka Lajos p. ü. fogalmazó, B e n k o- 
vits Géza, Hoffmann Miksa és Z s e i d- 
1 i k Károly számellenőrök kíséretében f. hó 
8 án rovancsolta a lévai adóhivatali pénztárt 
és azt teljesen rendben találta.

— Junlális. A következő szövegű rend­
kívül Ízlésesen kiállított meghívót vettük. A 
„Zseliz és Vidéke Ipartársulat" 1900. junius 
hó 24-én saját pénztára javára a zselizi nagy­
vendéglő kert helyiségében zártkörű juniálist 
rendei, belépti dij : Siemélyenkint 1 koron*. 

— Családjegy 2 korona. Kezdete d. u. 4 
órakor. Kedvezőtlen idő esetén a táncz- 
teremben.

— A lévai kegyesrendi főgimnázium 
bán ezen tanévben érettségit tett ifjak, junius 
hó 23-án, az „Oroszláu szálló" nagytermében, 
jótékonyczelu bucsu-táuczestély t rendeznek. 
Az estély kezdete 8 órakor lesz.

— Kinevezés. A vallás- és közoktatás­
ügyi miniszter B r a u n e r József okleveles 
tanítót (kovácsii segédtanítót) a ghymesi ál­
lami elemi népiskolához rendes tanítóvá 
kinevezte.

— Uszoda-megnyitás. F. hó 10-én, 
vasárnap nyitják meg a fürdőt és uszodát. 
Már kívánatos is volt, tekintettel a korán 
beállott kánikulai hőségre; azért nem tör­
tént meg eddig, mert a helyiségben nagyobb- 
tnérvü javításokat eszközöltek.

— Névmagyarosítás. A m. kir. bel­
ügyminisztérium megengedte, hogy kiskorú 
H úgy in ka Erzsébet és O.tilia lévai lako­
sok vezetéknevüket „H avas i“-ra változ­
tathassák.

— Barsmegyei orvosi gyógyszerész­
egyesület e hó 7-én tartotta Léván reudes 
tavaszi gyűlését, a tagok nagy részvéte 
mellett.

— Elnök választás. A május hó 28-án 
Ipolyságon megtariott „Hontmogyei általános 
tanítói egyesület" alakuló közgyűlése, melyen 
mintegy 160 tanító és 100 veudeg vett részt, 
elnökévé egyhangúlag!1 u k a Antal selmecz- 
bányai tanítót választotta meg.

— A lévai iparos- és kereskedelmi 
tanoncziskolában az évzáró vizsgák kö­
vetkező napokon tartatnak : junius 17-én es 
lS.án az ipariskolában. 19-én és 20-án a ke­
reskedelmi iskolában.

— Jelenet a póstán. Az x—i posta 
hivatalnál történt ez a mulatságos kis eset. 
Egy szép szőke fiatal hölgy a postatakarék­
pénztárba akart helyezni egy bizonyos össze­
get. A szokásos kérdések között igen udvarias 
hangon kérdi a posta-tisztviselő : — Szabadna 
tudni hány éves Nagysád ‘i — mert amiut 
látni méltóztatik erre is van egy rovat a 
könyvecskében------ Negyven 1 — válaszolta
hirtelen a szép szőke fiatal hölgy------ Negy­
ven ? Bocsánat az lehetetlen ... — Mille 
pardon! . . . Húsz, kérem csak busz. Az 
ember egész zavarba jön ezzel a korona 
számítással, mikor mindent duplán keil venni.

— A földmivelésügyi miniszter ismét 
egy nagyértékü nepies művel gyarapította a 
gazdasági irodalmunkat. — „A magyar 
gazda kincses háza" czimen jelent 
meg e praktikus könyv, melyet Tormay 
Béla műegyetemi tanár irt; Lelkészeknek és 
tanítóknak, a kik ez iránt egyszerű levélben, 
vagy akár levelező-lapon a m. kir. földmi- 
velésügyi minisztérium IV. főosztályához for­
dulnak, ez a kötet ingyen küldetik meg.

— Visszaélés az ország czimerével. 
A belügyminiszter engedelmevel számos ke- 
reskedö-ezég használja czímtáblájáu es levél­
papirosán az ország czimeret, Ezt az enge­
dőimet némelyek oda tágították, hogy pecsét­
jükben is használták az ország czimerét. A 
belügyminiszter most ez ellen rendeletet kül­
dött az összes törvényhatóságoknak s han­
goztatja, hogy az ország czimerének hasz­
nálatáról szóló engedetem nem terjed ki 
hallgatagon a pecsétre is, mert ez csak állami 
és országos jellegű hatóságot illet meg s 
ezért magánosnak, vagy magánjellegű testü­
letnek, vállalatnak és intézetnek meg sem 
engedik. A rendelet, a mely a hivatalos lap 
e hó 7-iki számában jelent meg, fölszólítja 
a törvényhatóságokat, hogy minden czég, a 
mely ezt a visszaélést elkövette, figyelmez­
tessék jogtalan eljárásra. 

— Kereskedőink figyelmébe. Hogy 
a vasúti forgalomban haszualt statisztikai áru- 
nyilatkozatok a nagyközönség által könnyeb­
ben hozzáférhetők legyenek, a kereskedelem­
ügyi m. kir, miniszter f. évi április hó 23. 
kelt 4880. számú elhatározásával elrendelte, 
hogy a város területén levő összes postai 
értékezikk elárusítók a nagyközönség szük­
ségletére mindenkor elegendő mennyiségű 
készletet tartsanak a következő árunyilat­
kozatokból : 1.) M gyár szövegű vasúti és 
hajózási árunyi atkozatot az osztrák forga­
lomban. 2.) Magyar szöv.gü vasúti és hajó­
zási árunyilatkozatot az egyébb külforgalom- 
bán. 3) Magyar szövegű vasúti és hajózási 
ideiglenes árunyilatkozatot. Az 1. és 3. pont 
alatti árunyilatkozatok darabonként 1 fillérért, 
a 2. pont alattiak pedig darabonként */j fillér­
ért árusitatnak. Ezen árunyilatkozatok a 
postahivataloknál nem áruiittatnak, csupán 
csak postai értékezikk elárusítóknál szerez­
hetők be.

— A nóps2ámlálás elrendelése, 
Hegedűs Sándor kereskedelmi miniszter 
körrendeletét bocsátott ki az összes törvény­
hatóságokhoz, melyben az 1900. évi nép­
számlálás megejtésére határidőül 1901. jan. 
1—10-ig terjedő időt határozza meg s as 
általános intézkedések megtételére szólítsa 
föl a törvényhatóságokat. Az 1900. évi XLI1I, 
t. ez. 3. §-a értelmében a községek és a 
városokat az 1901. évi népszámlálás alkal­
mából a következő kiadások fogják terhelni; 
irodai kiadások, a számláló biztosok dija, 
csomagolási és szállítási dijak a népszámlálási 
anyagnak a központi statisztikai hivatalhoz. 
Ez okból figyelmezteti a törvényhatóságokat 
a miniszter, hogy most már tekintettel le­
gyenek a városoknak és községeknek az 
1901. évi költségvetési előirányzatában a 
várható népszámlálási kiadásokra. A rende- 
letho* mellékelve van egy utasítás is * nép-



számlálás megejtésére vonatkozólag. Ezen 
utasítás szerint a népszámlálás megejtése 6 
köznapon túl nem terjedhet. Minden törvény­
hatóság területén levő községek azonban egy 
számláló kerületté nem alakíthatók. Számláló 
biztosoknak kinevezhetök : tanítók, tanárok, 
lelkészek, ny. hivatalnokok, értelmesebb gaz­
dák stb., de a körjegyzők, anyaköny vvezetök, 
orvosok lehetőleg mellöztessenek. Tanítók 
kötelesek a számláló biztosi megbízatást el­
vállalni s a megbízatásnak eleget tenni tar­
toznak. A számláló biztosok dijaztatnak, dijaik 
fokozalban vannak megállapítva. I. dij 3. 
II. díj 4, III. dij 5, IV. dij 6 koronában 
van megállapítva.

— Kérelem a kassai m. kir. tanin­
tézet volt hallgatóihoz. A kassai m. kir. 
gazdasági tanintézet ez év folyamán tölti be 
negyedszázados fennállását. Ez alkalomra az 
igazgatóság egy „Emlékkönyv1* megszerkesz­
tését is tervbe vette, melynek keretébe a 
tanintézet eddig végzett hallgatóinak névso­
rát, jelenlegi állását és tartózkodási helyét is 
lelvenni szándékozik. Ez utón is felkérjük 
tehát az illető urakat, a kik ezideig nem je­
lentkeztek, szíveskedjenek magukról életjeit 
adni és a font jelzett adatokat nevezett inté­
zet igazgatóságához minél hamarább beszol­
gáltatni.

— B ars vármegye állategészség­
ügye a fö'dmiveiésügyi miniszter jun. 3 iki 
kimutatása szerint : Veszettség : ar.-maróthi 
járásban Perlep 1 u., lévai járásban Gr.-Szöl- 
lős 1 u., Uj-Bars 1 u. Rühkór: ar-maróthi 
járásban Zsitva-Kenéz 1 u. Sertésvész: ar. 
maróthi járásban Csárad 4 u., Némethi 2 u.

— A magyarság védangyala. Tudva 
levő dolog, hogy a Fmke az az egyesület, 
mely tőle telhetöleg helyes irányban igyekszik 
a magyarság ügyét itt a felvidéken áldásos 
eszközökkel előbbre vinni. Minden alkalmat 
megragad, hogy a haza szeretetét azok lei­
kébe is beültesse, kik nincsenek oly kör­
nyezetben, hol a magyar haza iránti rendü­
letlen ragaszkodást elsajátíthatnák, minden 
alkalmat megragad, hogy hazánk zeugzetes 
nyelvét ezek előtt is ismertté tegye. Sajnos, 
hogy mindeddig még nincs aboan a helyzet­
ben, hogy ez áldásos működését mennél 
szélesebb körben gyakorolhatná, az össze­
gyűlt fillérek nem elégségesek még arra, 
hogy missióját úgy teljesítse, a hogy telje­
síteni azt vezérfértiai óhajtanák. Mindennek 
daczára igen szép eredményeket tud felmu­
tatni szűk működési körének területén is, 
csak nem régiben is jeleztük, hogy mennyi 
fáradtsággal, odaadással igyekezett az egye­
sület már a zsenge gyermekek körében ki­
fejteni tevékenységét, jeleztük, hogy a kö­
telékébe tartozó tíz törvényhatóságban 16 
óvodát tart fönn, a hol évenkint több mint 
2000 szegény tót ajka gyermek részesül ma­
gyar szellemi és nyelvű oktatásban. Clair 
Vilmos, az egyesület ügybuzgó, fáradhatlan 
titkára e héten körutat tett az elnökség meg­
bízásából, megvizsgálandó ezeket a gyermek 
menhelyeket. Hont-, Nógrád- és Zólyomvár- 
megye területére esőket látogatta meg s 
örömmel adta hírül, hogy nem várt szép 
eredményeket tapasztalt. A gyermekek öröm­
mel ragaszkodnak a magyar nyelvhez. A tót 
lakosság sem idegenkedik többé az egyesü­
let óvodáitól s szívesen küldi gyermekeit 
magyar Bzóra. Isten adja, hogy az egyesület 
minél hatalmasabb alapokon tovább fejlődve, 
jótevő kezét kinyújthassa mindenhová, hol 
még a haza és a nemzet nyelve ismeretlen 
fogalom.

— Passió Játékok Léván. Allesch 
Ede ó bajor passió társasága ma vasárnap 
délután 4 órakor és este 8 órakor, valamint 
hétfőn este előadásokat tart az „Oroszlán11 
szálló nagytermében Krisztus kínszenvedése 
és halá'áról. A budapesti lapok nagyon me­
legen emlékeznek meg a társaságról s azért 
felhívjuk rá közönségünk figyelmét.

AP B Ó BÁ6 OK.
Rovatvezető: ZUHANY.

Irigység. Egy részeg ember öntudatlanul hevert 
az utczasarkou s az összecnödüit nép betegnek tarta. 
— Oh — szóla egy elhaladó szegény ember — ha be­
tegségének csak a felét bírnám, mindkettőnk igen jól 
érezné magát 1

Színház.
Szomba'on junius hó 2-án He tény i 

jutalomjátékául a Szulamith paródiája „Szula- 
Miczi“ került színre. Ennek szerzője Hetényi 
s éppen ezért kettős érdekkel birt ránk. A 
darab ügyesen van összeállítva 8 a kitűnő 
parodizálás nagyon sikerült. Első jelenettől 
az utolsóig jó izü mókáival, tarka jeleneteivel 
szellemes mondásaival s a kitűnő énekszá­
mokkal, melyek közül különösen a „kérők 
dala11 és „Amit egyszer elszalajtasz* czimü 
tetszett legjobban folytonosan jó kedvben 
tartotta a közönséget, a mely nem győzött 
eleget nevetni, s a szerzőt minden jelenete 
után, valamiut felvonások végén többször 
kitapsolta. A szereplők mindegyike tőle tel­
hetöleg azon volt, hogy a darab a lehető 
legjobb előadásban kerüljön szinre. Szula* 
Miczi szerepében Harkányi kitűnő volt 
s rendkívül kedvesen énekelt. Nagyon jó 
Volt Sarlay (Absolon), Bognárnétól 
(Abigaii) megszoktuk mindig a legjobbak s 
e várakozásunkban most sem csalatkoztunk. 
Kitünően megálták a helyüket Bátossy, 
(Stempli), Hetényi (Czingi), Fehér 
(Náczi sakter) és S z i g e t y (Czérna) is.

Vasárnap jun. 3-án két előadás volt. 
Délután „Kuruczfurfang“ nagyon jó előadás­

ban, este pedig „Burok harcza11 került színre. 
Mindkét darab tetszett.

Hétfőn a társulat bucsuestélyeül Rakosy- 
Szabados magyar tárgyú operettje a „Bolond" 
a lehető legjobb előadásban került szinre. 
Nincs terünk bővebben ismertetni e darabot 
de azt az idén látottak közt legjobbnak kell 
elismerni. S a szereplők is tudásuk teljes 
magaslatán állottak és egész odaadással ját­
szottak. Mégis külön kell megemlékezni Har­
kányi (kékike) és K á I I a y (piroska) szép 
éneke, va'amint C a t r y Emmáról (Bimbilla) 
ki szintén nagyon jól énekelt. Nagyon jól 
fogta fel szerepét Fehér (Bimbó) ki mind­
végig ügyesen játszott, s megmutatta hogy 
mire képes ha neki való szerephez juthat. 
Jó volt még ezeken kivül Deréky ésBá- 
tosy. Ezen előadással befejeződött szini 
idényünk s midőn mi szívélyesen búcsút mon­
dunk, kívánjuk hogy a szerencse továbl i 
utain hűbb kísérője legyen mint volt ideér- 
kezte elején. Reméljük hogy a jövő évadra 
jobb drámai erőkkel és baritonistával gaz­
dagodva — a társulatot újra viszontlátha'juk.

Közgazdaság.
i.

Felhívás tejfölözögep versenyre!
Nyílt levél az összes tejgazdasági gépgyárosok­

hoz és azok képviselőihez 1
Tudomásomra jutott, hogy az újonnan 

megalakuló falusi tejszövetkezeteknél és egyes 
tejgazdasággal foglalkozó birtokosoknál kü­
lönböző rendszerű tejfölözö gépeket arra való 
hivatkozással ajánlanak és adnak el, hogy az 
illető fölözögépok ép olyan tökéletes módon 
választják a zsírt a tejből, mint az alfa sepa- 
ratorok. Szükségesnek vélem a gazdaközönség 
érdekeinek szem előtt tartásával e tekintetben 
felvilágositást nyújtani.

Hivatkozhatnék ugyan az 1899. évben 
legutóbban Angolot szágban megtartott ver­
senyre, hol az alfa separator messze felül­
múlta az összes használatban lévő fölöző gé­
peket. De, hogy a t. gazdaközönségnek al­
kalma legyen az alfa separator versenyképes­
ségéről és felillmulhatatlanságáról meggyőző­
dést szerezni, tisztelettel felhívom az összes 
fölözögép gyárosokat és azok képviselőit : 
vegyenek részt egy Budapesten rendezendő 
fölözőgép versenyben, hadd lássa a t. gazda­
közönség, mely géppel minő eredményeket 
és minő kihasználást lehet elérni.

Hogy pedig a versenytől való tartóz­
kodást semmi kifogással megokolni ne lehes­
sen, kijelentem, hogy a fölözögép-verseny 
összes hivatalos és rendezési költségeit viselni 
fogom, a verseny tehát a t. fölözögép eladók­
nak költséget nem fog okozni, továbbá, hogy 
a földmivelé8Ügyi miniszterhez beadványt 
intéztem, melyben szakközegének s meg­
bízottjának a versenyre való kiküldetését 
kértem. Egyúttal kötelezően kijelentettem, 
hogy a kikü dendö közeg intézkedéseinek 
magamat alávetem. Ennélfogva tisztelettel 
felkérem a fölözögép gyárosokat és képvise­
lőit, sziveskedjenek a versenyben való rész­
vételüket velem tudatni, hogy a kellő intéz­
kedéseket megtebessem,

X*ffe:nAxa.-CLsex ^k.lfxécl mérnök, 
az Alfa-Separator Részvénytársaság igaz­

gatósági tagja.
II.

A cs. kir. szab, adriai biztositó társulat 
Triesztben e hó 3-án tartotta meg rendes évi 
közgyűlését. Az előterjesztett igazgatósági 
jelentés első sorban meleg hangon emlékezett 
meg a röviddel ezelőtt elhunyt báró R dnelt 
8 E. igazgatósági tagról, a ki negyedszázadon 
keresztül vett tevékeny részt a társulat igaz­
gatásában. A 61-ik (1899.) üzleti év alaku­
lására vonatkozó számadatok közül a követ­
kező fontosabbakat emeljük ki. Az életbizto­
sítási ágazatban az 1899. évben kötött bizto­
sítási ügyletek 31.021,684 korona biztosított 
tökére és 100,974 korona járadékösszegre 
rúgnak. A biztosítási állag 1899. deczember 
végével 205 millió korona tökét és 538,639 
ko*. járadékot tüntet ki. A díjbevétel 8 946702 
koronát teszen, mig a halál- és elérési esetek­
ben telj sitett fizetések 3.987,533 koronát 
igényeltek, s ezenfelül függő károkra 769,887 
korona lön tartalékba helyezve. Ezen ágazat 
dijtartaléka és díjáttételei 53.643,679 koro­
nára rúgnak. Az elemi (tűz- és szállítmány) 
biztosítási ágazatok díjbevétele 17,550.045 
koronát tett ki, viszontbiztosításokra 7.876417 
korona lön kiadva és kárfizetésekre —- a 
viszontbiztosítókat illető rész levonása után 
— 6.746,165 korona fordittatott, mig függő 
károkra 989,040 korona lön tartalékba he­
lyezve. E két ágazat dijtartaléka 10.125,294 
koronára rúg, A tüzbiztositási ágazat 1899- 
ben ép úgy mint csaknem mindegyik bél­
és külföldi társaságra az adriai biztositó tár­
sulatra is felette kedvezőtlen volt és a 
végeredmény kedvező alakulása az egybe- 
gyüjtött tartalékok kamatai és az életbizto­
sítási mérleg kedvező eredményének tudható 
be, 100,000 korona adótartalék levonása után 
fenmaradó 1.002,488 korona nyereményből 
200,000 korona az életbiztosítási ágazat külön 
nyereménytartalékának utaltatik át, mely ily 
módon 2.000,000 . orouára emelkedik és osz­
talék czimén — mint az előző évben — 
részvényenkint 150 korona kerül felosztás alá. 
A társulat tartalékai több mint 62 millió 
koronát tesznek, a melyből a díjtartalékra 
(saját számlára, tudniillik a viszontbiztosítási 
rész levonásával) 55 226,356 korona, a nyere­
ménytartalékokra 6,363,186 korona és az 
árfolyam ingadozási tartalékra (a töke elhelye­

zéseknek 1899. évben beállott jelentékeny 
értékkevesblet levonása után) 989,978 korona 
esik. Báró Ileinelt a trieszti kereskedelmi 
kamara elhunyt elnöke helyébe ezen kamara 
első alelnökét: Diiflmer Ferenczet választot­
ták be a társulat igazgatóságába.

III.
Clayton & Shuttleworth képes árjegyzéke 

1900-ra. Ritka díszes kivitelben jeient meg 
a C ayton & Shuttleworth czég képes árjegy­
zéke, a mely nemcsak a szemnek tetszőén, 
hanem a szakszerűség követe'ményeiuek meg­
felelőiem tartalmazza a czég által gyártott 
gépeket. Szívesen emlékezüuk meg róla, mert 
ezen régi gyár tántorithatlanul ragaszkodik 
most is a soliditáshoz, amely a magyar vevő­
közönségben nevét régi időktől fogva ked- 
veltté tette. Föltalálhatják ezen árjegyzékben 
gazdáink a mezőgazdaság körében használt 
gépek szép kivitelű összes ábráit és a hozzá 
tartozó tüzetes leírásokat; és hogy a czél- 
szerüség a széppel legyen összekapcsolva, 
az árjegyzék lapjainak alsó felén Magyar­
ország vidékeinek, grófi kastélyainak és ter­
mészeti szépségeinek fényképeit láthatjuk 
igen sikerült fölvételekben ; igy tehát a száraz 
théma szórakoztató képekkel van megeleve­
nítve. A díszes árjegyzéket a czég ingyen 
adja vevőinek és pedig minden évnegyed 
elején uj kiadásban. A most közölt árjegyzék 
ezen évnegyedes kiadmányok 1-sö számát 
képviseli.

Irodalom és művészet.
Magyarország őstörténetéről jelent meg 

újabban egy jelesuiü.Ajótoliués erős i télé t ü 
történettudós, dr. Borovszky Samu irta. A 
népvándorlás történetéről szól, de azért ma­
gyar tárgyú könyv, hiszen a népváudorlás 
minden hulláma átvonulta mi hazánk földjén. 
Borovszky 20 év óta foglalkozik a népván­
dorlás történetével, miről számos tanulmánya 
jelent meg hazai és külföldi szakfolyóiratok­
ban. Ónálló kutatásait összefoglalva, átdol­
gozva s uj tanulmányokkal kibővítve adta 
most közre e kötetben, mely a Nagy Képes 
Világtörténet (Szerk. Marczali Henrik) IV. 
kötete. Nagy szeretettel merül egyes kivá­
lóbb alakok rajzolásába, s si érül is neki 
könyvét nemcsak a korok, hanem az egyé­
nek eleven rajzával is élénkké, vonzóvá s 
kedves olvasmánynyá tenni. A kötet pazarul 
el van árasztva íllusztrácziókkal; ezek közt 
is igen sok a magyar vonatkozású. Ott van­
nak például az Atilla-kincsének főbb edényei 
kitűnő kisebbített képekben. A szinesek kö­
zül magyar tárgyú Lehel állítólagos kürtje 
és a pécsi cubiculum falfestménye. Mind » 
kettő művészien van reprodukálva. — Nagy­
becsű dr. Goldziher Ignácz jeles essayje is 
az iszlámról. Ez a kitűnő oneutalista, kinek 
müvei Európa minden nyelvére le vannak 
fordítva, s kit társai egyhangúan választottak 
meg a keleti encziklopédia szerkesztőjévé, 
most adott először teljes áttekinthető képet 
az arabok vallásáról, melyről általán oly ke­
veset tudunk, s azt is csak homályosan, in­
kább keleti tegék- és regényekből. A kötet 
mindenképen díszére válik irodalmunknak.

Megemlítjük, hogy az egész nagy vállalat 
12 kötet lesz. Egy kötet ára diszkötésben 
8 frt. Kapható — részletfizetésre is — Nyitrai 
és Társa könyvkereskedésében Líván.

Déryné naplója. Két füzet jelent meg 
Déryné híres naplójából, Singer és Wolfoerén 
kiadásában. A híres magyar művésznő lebilin­
cselő közvetlenséggel, himezés-hámozás nélkül 
Írja le benne regényes életét és egyúttal 
érdekfeszitö képet ad az akkori Magya'or­
szág társaséletéröl. Déryné naplója tehát 
nemcsak valóságos átélt regény, hanem becses 
ereklye és kortörténet is. A nap'ó füzetek­
ben jelenik meg, egy-egy füzet ára 50 fillér. 
— Megrende.heiö Nyitrai és Társa könyv­
kereskedéseben Léván.

Fouiari-selyem-ruha
8 frt 40 krtól feljebb — 14 méter! 
póstabér és vámmentesen szállítva! Minták 
póstafordultával küldetnek; nemkülönben 
tekete, fehér és színes „Hanneberg selyem* 
45 krtól 14 frt t.5 krig méterenkint.
HENNEBERG G., selífimfiíaTüS (cs. és kir. 

udvari-szállító) Zürichben.

Lévai piacziárak.
Rovatvezető; Kónya József rendőrkapitány.

Búza m.-mázsánkéut 13 kor. 40 fid. 
13 kor. 80 fill. Kétszeres 13 kor. — fill. 
12 kor. 60 fill. — Rozs 13 kor. — fill, 13 kor. 
40 fill. — A'-pa 11 kor. 60 fill. 13 kor. — fill. 
Zab 10 kor. 40 fill. 11 kor. 20 fill. — Kuko- 
ricza 12 kor. 60 fill. 13 kor. —• fill. — Bab 
12 kor. 60 fill. 13 kor. 20 fi i. — Lencse 13 kor. 
40 fill. 14 kor. — fill. — Köles 9 kor. 40 fill. 
9 kor. 80 fill.

Nyilttér.
i.

Birtokot keresünk megvételre kész- 
______________ pénzfizetés mellett 

50.000—500 OOO írtig.
Bérletet 300 holdtól 5000 holdig.

Ajánlatokat kér :
Keszthelyi és Tarsa, 

bejegyzett ingatlan és jelzálog iroda 
Budapest VI.( GyAr-utoza 20.

II.
LÁNG 

„Központi Kávéháziban fagy­
lalt és jegeskávé naponta kapható.

III.

Biztos kereset 
kínálkozik jó beszélőképességgel biró, tisz­
tességes személyeknek, kik állandó lakhelyü­
kön az 1883. évi XXXI. törv.-cz. értelmében 
sorsjegyeknek, állampapíroknak részletfize­
tésre való eladásával foglalkozni kívánnak, 

e r c u ree 
váltóüzleti r é 8 z v é n y t á r s a s ág

Budapest
Arany-János-utcza 31.

IV.
Árverési hirdetés.

Az esztergomi főkáptalan tulajdonát ké­
pező taszári 4 kerekű és az ebedeczi patak 
malom 1901. január 1-töl számított 3 egymás 
után következő évre haszonbérbe adatik.

Az árverés f. é. junius 30-án d. e. 10 
Órakor fog Esztergomban a káptalan házban 
lévő főtiszti hivatalban megtartatni.

Az árverési feltételek Esztergomban a 
főtiszti hivatalban és Mikófalun bármikor 
betekinthetök.

Esztergom, 1900. junius 1.
-£s.z esztexg-exxii főJtá-ptalaa, 

főtiszti Ki-vatala.
V.

Birtok eladási hirdetés.
Az esztergomi Fökáptalan gondnoksága 

alatti pesti kpti. Papuevelde tulajdonát ké­
pező, alább részletezett birtokrészek, az 
azokkal kapcsolatos kegyúri jogok és ter­
hekkel együtt, f évi julius hó 2 án, d. 
e. 10 Órakor Esztergomban, a Káptalan 
házban levő főtiszti hivatalban, zárt ajánlatok­
kal összekötött nyilvános árverésen, örök áron 
eladásra bocsáj tatnak.

A zárt ajánlatok, az esztergomi 
Főkáptalan czime alatt Esztergomba 
kü dendök, esetleg az árverés megkezdése 
előtt, az árverést vezetőnek adandók át. Az 
óvadék 16,000 korona, mely összeg kész­
pénzben vagy óvadékképes értékpapírokban 
vagy takarékpénztári könyvben az uradalmi 
főpénztárnál Esztergomban, előre letétbe 
helyezendő.

Az eladásra kerülő birtokok a követ­
kezők :

1. A nyitramegyei Ny .-Nádas (Nedasócz) 
község határában fekvő 452340 cat. hold, 
melyben 3384/10 cat. hold erdőterület. Vasúti 
álomása: Ny.-Zsambokrét.

2. A trencsénymegyei Litkócz község 
határában fekvő 60450 cat. hold, melyben 56 
cat. hold erdőterület. Megközelíthető Nyitra- 
Nádasról.

3. A barsmegyei Kis-Keresnye község 
határában fekvő 431591 cat. hold és

4. Ugyanazon megye Nagy-Keresnye 
község határában fekvő 514614 cat. hold, 
melyben 4141033 cat. hold erdőterület. Vasúti 
állomás Simony.

A birtokok megtekintésénél a Ny .-Náda­
son lakó urad, alerdész a szükséges felvilá­
gosításokkal szolgálatid.

Az árverési feltételek Esztergomban, a 
főtiszti hivatalban betekinthetők.

Esztergom, 1900. juuius hó 4.
Az esztergomi főkáptalani és papnevelde! 

uradalmak főtiszti hivatala.
(Utáuuyomás nem dijaztatik.)

VI.
176./1900. szám.

Árverési hirdetmény kivonat.
Az újbányái kir. jbiróság, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Bu- 
dinszki József végrehaj tatónak Tussíuszkl 
János S társai végrehajtást szenvedők 
elleni 78 K. 80 f. tőkekövetelés és jár. iránti 
végrehajtási ügyében az újbányái kir.jbiró­
ság területén levő magosmart községben 
feltvö a megosparti 147. sz. tjkvben A 4* 1 
sor. szám Tussinszki János nevén vezetett 
szabadtelekre 497 K. kikiáltási árban az u.
u. 302. sz, tjkvben ugyanannak nevén B 1 
és 6 tét. alatt vezetett A + 1 s. sz. a, fog­
lalt szabad telek 1/i részére 60 K. kikiáltási 
árban 3 s. sz, alatti szabad teleknek */5 ré­
szére 79 K. kikiáltási árban és 4 s. szám 
alatti szabad teleknek l/i részére 52 K. ki­
kiáltási árban és az u. o. 358 sz. tjkvben 
Tussinszki János nevén A 4 alatt vezetett 
4- 1 s. számú szabad teleknek 4/j5 részére 
34 K. kikiáltási árban és a 2 ssz, szabad­
teleknek Vgg részére 6 K. ezennel megálla­
pított kikiáltási árban elrendelte és hogy a 
fennebb megjelölt ingatlanok az 1900. évi 
julius hó 2-ik napján d. e. 9 órakor 
Magosmart község hazánál megtartandó nyil­
vános árverésen a megáliapitott kikiáltási 
áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 10%-át készpénz­
ben, vagy az 1881: LX. t.-cz. 40. §. 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
évi november hó 1 én 3333. sz. a. kelt igaz­
ságügyminiszteri rendelet 8. §-ában, kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött ke­
zéhez letenni, avagy az 1881 : LX. t.-cz. 
170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíró­
ságnál előleges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Újbányán, 1900. évi febr. hó 14.
A kir. jbiróság, mint tikvi hatóság.

Bocsek Károly, kir. jbiró.
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Mindennemű A CS. KIR. SZAB. AORIAI BIZTOSÍTÓ TÁRSULAT
kerékpár 

javításokat 
jutányos áron elvállal 

NEHASIL KÁROLY UTÓDA
órás

Tué-váLn
(Takaiék- és hitelintézet épülete).

Az esztergomi fökáptalan ko­
vácsi, valkóczi, nemcsényi, ujpetendi, 
korláthi és kis-valkóczi birtokain 
gyakorlandó vadászati jog f. évi 
augusztus 1-től számítandó 3 egy­
másután következő évre, ezen év 
junius hó 23 án a kis-apáthi 
tőerdészi irodában nyilvános árve­
résen reggel 10 órakor bérbe fog 
adatni.

Kis-apáthi, 1900. junius 8.
Taxner Béla,

főerdész.
vwvvvvwwv

Életbiztosítási ágazat (A.)

Vn^yon :
Hitelintézetek . ta arékpénztá- 

rak- és bankároknál élboly- - 
zett tőke.....................................

Ingatlanok Triesztben. Becsben, 
Budapesten cs Milanóban 
(jegyzek szerint) ....................

Érték)-apiiok (jegyzék szerint) 
Fenti értékpapírok 1898. decz. 

31-ig járó kamatjai ..............
Jelzálog kölcsönök 'jegyzék 

szerint) .....................................
Haszonélvez, járadékok és tőkék 
Kötvény kölcsönök ....................
Köret* iések más bislositó társa­

ságoknál .....................................
Különféle ügynökségek..............
Követelések a társ. közp. vezető 
sögénél (folyószámla egyenlege) 

Különféle adósok.........................
Még nem törlesztett jutalékok 

és szervezési költségek

Vagyonkimutatása 1899. deczember 31-én. Fömérieg (■.) Elemi biztosítási ágazat

korona fi 1. Teher: korona fill.

Külön nyercményfartalék ........ l,M)0 000 —
Rendelkezésre álló tartalék 647 0:5 80

6 0.249 12 Árfolymningndozási tartalék ... 479.626 51
Uijtartalékok ..............
A kamatláb les/állitá-j ® -c c i

47,153 881 70

4,R70.40> sara sz.olgáló dijtar-1 £ « — 5
41,561 316 talók .......................... Z > 2 » s 4< 0 OOO —

Dijátvitelek ............... \
Függő károk tartaléka/ - “ jS —

2,138 906 84
222.473 70 655.206 78

A biztosítotttkat illető nyere-
323 777 80 ményrész (külön zárószámla

32.627 66 44 382 73
4,509.186 »6 Biztosító társaságok követelései 94.389 30

Különféle hitelezők....... . ........ 357.250 G8
85 020 38

878.559 96

658.300 70
8.758 73

53.770.680 34 53,770.68) 34

Vagyon :
Részvényesek váltói.................... ,
Készpénz Triesztben és a kép­

viselőségeknél .......................... j
Hitelintézetek-, takarék pénztá­

rak- és bankároknál elhelye- 1 
zett tőke..................................... '

Ingatlanok Trieszt- és Milanóban 
(jegyzék szerint) .................... |

Érték papirok (jegyzék szerint) 
Fenti értékpapírok 1898 decz.

81 ig járó kamatjai ................ I
Váltók és utalványok tárczája... I 
Kölcsönök értékpapírokra........
Követelések más biztositó tár­

saságoknál ................................ i
Különféle ügynökségek..............
Különféle adósok.......................... 1
Még nem törlesztett jutalékok és 

szervezési költségek ..............
Leltár ... ......................................

Későbbi években esedékes dijak 
összege ....................................

korona 611.’

4,809.000

301,165 40

3,453.577 02

580.0C0 -
8,828.979

41 874 95
1,014 692 67

115.292 31

1 48 212 14
2.249.367 87

311.178 67
—

23.308.34C 03
60,'61.286

13 ||

Teher:
Alaptőke ................................
Nyereségtartaléktőke ........
Rendelkezésre álló tartalék 
Árfolvamingadozási tartalék 
Tűzbiztosítások dijtar- 

taléka.......................... i
Szállítmány biz.tositá- I 

sok dijtartaléka
Függő tűzkárok tarta­

léka ........................
Függő szállitmányká-' 

rok ta tálé ka ........ .
A társulati tisztviselők takarék­

os ellá'ási pénztára ... — ... 
Jubileumi alap tisztviselők leá­

nyainak kibá/asitására ........
Biztositó társaságok követelése 
Életosztály (folyószámla egyen 

lege) ...........................................
Különféle hitelezők ....... . .........
Fel nem vett osztalékok .........
1898-ról áthozott nyereség.........
Az üzletév nyeresége ..............

3*
C XC fi

s

c ®

i korona fill.

8,000.000
2.74'» 669

900.OU0 —
510.352 12

5,363.554

170.013

706.134

282 906 56

1,019.441 18

50.C0O
11 1,431.804 23

658 800 70
1 444 1'74 55

3.664
15 (>3.i 9

1,002.488 75

23.308.340 3

A társulat fennállása óta. azaz 1838. junius l-tcl 1899. deczember 31-ig károk fejében kifizettetett 446,713.732 06 korona.
Az igazgatóság: glarstátteni Dr. Albert Ágost báró, racz-almási Frigyessy Adolf vezérigazgató, Pa isi József, Ral.i Pál b ro.

Reinelt Károly báró, v. t. t. Salem Henrik. p , iános vezértitk.;..
Számvizsgálók: Afenduli György, Pojai Alberti Emil gróf Goldschmid József.

A MAGYARORSZÁGI OSZTÁLY: Budapest, IV., Váczi-utcza ?O., a társulat saját házában

Báró Podmaniczky Frigyes, intéző. Frigyessy M., titkár. Lichtenberger J., vezértitkár.

Részletes mérlegek alulírott képviselőségnél kaphatók. Ugyanott mindennemű felvilágosítások készséggel adatnak és ólet-, tűz és 
szállítmány-biztosítások az «Adriai bizt.-társulat’, — jégbiztostások a «Déii» jég- és viszontbiztosító-társaság és balesetbiztosítások a 

♦ Nemz?" 1 baleset-biztosító társaság* részére a legolcsóbb díjtételek és a legkedvezőbb föltételek mellett fölvétetnek.

-....... — -....... zz A kerületi főügynökség Léván Sauer Izidornál. —
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RICHTER F. AD. fa TgA., osász. és kir. udvari szállítók. RUDQLSTADT (Thüringia). ►
T

Hl

vannak, ide 
A bevásárlási.ál 
év óta létező 
a czóluak iueg

Csak euel a Mr. 
r<a,aa. beje,,. 
Mtt eMAJemjM 

való®.

“ bfc,en- igen‘óVatoIak0 legK ^Tö^'h-
Ho oXfOrg?°mbim- Anem akar meVkároiodnl az m^den 

iJdit utasítsa v”®2. y Tedj6gy “ lüehtor °“a°ByzÓ8 nóLk'u m“>‘ nem va-

RICHTER-féle HORGGNY-PAIN-EXPELLER
Linimentum Capsici compos.

rendolt-'tik AvíkM eSeknel„®s. “ orvosok által bedörzsölésekre is mind'ig gyakrabban

Pregrada, Pragerhof leié, a Déli vazut mentés.
■■■' ■ ■ Prospektus ingyen és bérmentvs. ■— -
E szerek sohasem romlanak meg fa jó azokat 

használatra készen a házban tartani. Az összes mil-

’nH törvény üldözi.

KERN TESTVÉREK ajánlják
puha pacLlóRnalsL

legkitűnőbb és elismert legjobb fénymázat a valódi 
Sisexxstjá.d.tez-féle 

LINÓLEUM PADLÓ ZOMÁNCOT
A Linóleum padló zománc egy óra alatt keményre szárad, bámulatosan szép fény­

nyel bír és tartósság tekintetében eddig fölülmulhatatlan. A kővetkező változatokban kapható : 
1. sz. sárgásbarna, 2. sz. sötétbarna és 3. sz. mabagonibarna. Nagy elterjedtségénél fogva az 

£isezxst&d.tex-féle
== Linóleum padló zománcot --------------

különböző hasonhangzásu nevek alatt értéktelen utánzatokkal hamisítják miért is kérjen 
mindenki kizárólag csak Eisenstádter-féle Linóleum padló zománcot, a törv. bejegyzett 

„vas lovag" védjegygvel.

Gabonatisztitó-rosták. Darálók. Morzsoló. Tizedes
Mezőgazdasági gépgyárosok raktára.

es bermentve küldetnek.

mérlegek.

Kézi es sorvetögep.

w
A

Yermorel és Viktoria-féle legjobb! 
Sr’sl-CslncwklJxatlaxi, 

asiker két sé gt e 1 ön.
A szőlő Zessző (venyige) leveleinek betegségei ellen, 

valamint a fák és komlókacsoknak rovarok, levelészek, 
pondrók és mézharmat stb.-tői való megtisztítására.

Ára 8.— 10.— és 12 forint.

§M£?fonospofa^«; I

Attila Phylloxera-fecskendö 25 frt. KénporfuYők 2 frt 50 kr.
Kapható: Kern Testvéreknél Léván.

(• melyet az egészségügyi hatóság megvizsgált;
az egész világ kedveli és mindenütt keresik. Csak 

C«ak »i.i « ,jr. akkor valódi, ha az oldalt látható z6l<l, a törvény- 
_. . . ... széknél bejegyzett „apáca“-védőjegvgvel van ellátva.

1 ólulmulhatatlan szer minden mell-ZtUilő-, máj-, 
gyomorbetegség ellen stb. külsőleg is ki- 

tűnőén hat és sebet gyógyít.
Egy próbaüveg bérmentesen 1 korona 40 fillér, 

Széjjelküldés osak előzetes fizetés esetén.
Thierry A. centifoliakenőcse

(csodakenőcsnek nevezik)

yényaa. bej. védő- 
btVfyel valódi.

LONDON.
Chief Office 8. W.
48 Brixton Road.
Főraktárak:

Barmaim,
Angol India.

Áron. Zágráb.
Alffior"

Amotordam,
H. 8anders,

• Basel, Utolérhetetlen szívó erejű és gyógyitóhatásu. Operá- 
Bet.János-ciokat a legtöbb esetben fölöslegessé teszi. E kenőcs- 

'Belgrádi éves, gyógyíthatatlannak tartott csont-
Nikola A. Deiíni, szut, tyabban pedig egy 22 éves rák szerű bajt gyó- 
fyógytir Mihály • gyitottak meg. Antiszeptikus és gyógyitóhatásu min- 
Köe.J±a”lktór denféle seb gyűl ad fsán ál.

fcni.T"*' * Wn"'"tTe 1 kw- 80 Í1L Ű*1 e,5lrtM 8,el«’ KWjik n«g,
Bolofwa. Óvakodjanak utánzatoktól és kerüljék az értékte- 

Pharmaoie Ch. . len, úgynevezett házi kenőcsöket s más ötfélékét.
'€lm:5 Th!flrrí «^szertÁr ís1 Védőangyalhoi, 

Dr. Egger I. Í»1 
Calro. ■

Cöl. a. Bk.0 Noril.
Mf^Laiémb'.rr unsz.i>»iauB uBng a nazoan tartam. AZ összes mil- 

Bchmidt p, ** ' veIt államokban bejegyzett védőjegyeimnek utánzatát 
oógy.a törvény üldözi. R1M

Issigeae, 
Dordoinie, Kopea. 

hága, * 
fabriken farmeb 

Milánó, 
A. Bertoloni. 

Malmö, Sevriga, 
Apót LejonoL 

Nantes, 
Pharmacie 

C. Eredet, 
Nápoly. Palermo. 

Pária, 
Pharmacie 

francaise, 1 & 8, 
Piacé de la Repu- 

blique, Phar­
macie Daprey, 11, 
Rue dea franoe 

Bourgeoio. 
Prága. 
Róma, 

Corso, Agensia 
dél Policlinico.

Ronbalx, q 
Pharmacie 
F. Gerrath.
Sarajewo. 

Szeged. 
Temesvár. 

Trieszt. Velence, 
▼lenne. ZSrleh.

w
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lehetöve teszi, hogy a szobák a mázolás 
alatt is használtassanak, mivel a kelte 
metien szag és a lassú, ragadós szára­
dás, mely az olajfestékaek és az olaj­
lakknak sajátja, elkerültetik. Emellett a 
használata olyan egyszerű, hogy kiki 
maga végezheti a mázolást. A padió ned­
ves tárgygyal fjliörülhetö, anélkül, hogy 
elvesztené fényét. Meg kell különböztetni

színezett szobapadló fénymázt, 
sárgásbarnát és mahagonibarnát, mely akár csak az olajfesték fidi be a padlót s egyúttal fényt 
is ad. Ezért egyaránt alkalmazható régi vagy uj padlóra. Teljesen ‘'óeföől minden 

foltot, IeoiAToL máizolá,st stb; vau azután
tiszta fény zxi éL 2 (sziiiezetlen)

uj padlókra és parketre. mely csupán fényt ad. Különösen parketre s olajfestékkel már bemázolt 
égessen uj padlókra való.

Csak fényt ad, ennél fogva nem födi el a famustrát.
Postacsomag, körülbelül 35 Dégyszögméter (két középnagyságú szobára való) 5 frt 90 kr.. 

vagy 9*/t márka.
A közvetlen, megrendelések minden városban, ahöl raktárak 

küldendők. Mintamázolások és prospektusok ingyen és bérmentve küldetnek, 
tessék jól vigyázni a ezégre s a gyári jegyre, mivel ezt a több mint 1850, 
gyártmányt sokfelé Utánozzák és hamisítják, s sokkal rosszabb, s gyakran 
nem felelő minőségben hozzák forgalomba.

CHRISTOPH FERENC,
a valódi szobapadló-feny lakk feltalálója és egyedüli gyártója.

K. ^^3ex*lin_

Kapható: Schubert Pálnál Léván.

Nyitrai ki Tán* könyvnyomdájában Léván.
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